

## **БРАТСК**

В структуру физкультурно-оздоровительного и спортивно-массового движения города Братска входят:

- 192 коллективов физкультуры (*предприятия, организации, образовательные учреждения, секции по месту жительства*);
- 36 спортивных федераций по различным видам спорта;
- 13 общественных организаций;
- 5 учреждений физической культуры и спорта, подведомственных департаменту физической культуры и спорта администрации города Братска (МАУ «Дирекция спортивных сооружений»; МАУ «Комплекс зимних спортивных сооружений»; МАУ «Футбольный клуб «Сибиряк», в состав которого входит СШ по футболу Федора Кудряшова, МАУ «Спортивная школа «Рекорду, МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва»);
- 2 областных спортивных школы (ОГКУ «Спортивная школа олимпийского резерва «Олимп», ОГБУ «Спортивная школа олимпийского резерва «Спартак»);
- 4 учреждений дополнительного образования, подведомственных департаменту образования администрации города Братска (МАУ ДО «Дворец творчества детей и молодежи «Гармония», МАУ ДО «Детско-юношеская спортивно-техническая школа», МАУ ДО «Дворец творчества детей и молодежи», МАУ ДО «Дворец детского и юношеского творчества»);
- 7 частных учреждений («Школа каратэ»; спортивный клуб «Теннис-холл»; спортивный клуб «Чердак»; «Центр развития бодибилдинга и фитнеса «Арни Атлетик Студио»; спортивный клуб «Фитнес-Ленд», спортивный клуб «Акела», спортивный клуб «Железо»);
- образовательное учреждение «Братская объединенная техническая школа» Общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» ДОСААФ России).

Показателем, по которому динамика роста свидетельствует об эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере физической культуры и спорта, является показатель населения города систематически занимающегося физической культурой и спортом. Этот показатель характеризует уровень вовлеченности населения в занятия физической культурой и спортом, а также эффективность принимаемых органами местного самоуправления мер по созданию условий для поддержания здорового образа жизни.

В систематические занятия физической культурой вовлечены различные группы населения: от дошкольников до пенсионеров, от начинающих до мастеров спорта международного класса России. Общая численность населения города Братска, систематически занимающегося в секциях спортивной и оздоровительной направленности (предприятия, образовательные учреждения, городские спортивные сооружения, общественные организации, клубы по месту жительства и т.д.) составляет 80 564 чел.

Удельный вес занимающихся ФК и С в городе Братске, рассчитанный в соответствии с методикой расчета показателя «Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом» национального проекта «Демография» и федерального проекта «Спорт - норма жизни» в 2022 году составил - 38,7% (численность населения согласно информации Единой межведомственной

информационно-статистической системы в возрасте от 3 до 79 лет на 01.01.2023 года составляет 207 922 чел.)

Мониторинг показывает возрастающий интерес к занятиям спортом людей не только трудоспособного возраста, но и детей, занимающихся на систематической основе физической культурой и спортом. Так, доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в 2022 году составила 84,1% - 37 086 чел. (численность населения 3-18 лет включительно - 44 072 чел.). В 2021 году этот показатель составлял - 80,1%.

В настоящее время спортивная инфраструктура города Братска включает в себя 434 объектов спорта (стадионы, плоскостные спортивные сооружения, спортивные залы, легкоатлетический манеж, плавательные бассейны, лыжные базы, стрелковые тир, другие спортивные сооружения).

Уровень обеспеченности населения города Братска спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта в 2022 году составляет 43,2%. В 2021 году этот показатель составлял 42%.

В части развития инфраструктуры массового спорта в 2022 году введены в эксплуатацию десять спортивных площадки по месту жительства:

С 01 апреля 2022 года введен в эксплуатацию бассейн Братского государственного университета (6 дорожек, площадь зеркала воды 400 кв.м), расположенный по адресу: г. Братск, жилой район Энергетик, ул. Макаренко, 40, стр.11.

Ежегодно проводятся работы по улучшению материально-технической базы объектов спорта.

В марте 2022 года состоялось открытие обновленного после ремонта помещений СК «Сибирь». Средства на ремонт выделило ООО «Транснефть-Восток». Установлен «теплый» алюминиевый витраж с возможностью проветривания, произведен ремонт полов и стен в спортивном зале, заменена приточно-вытяжная вентиляция, приобретено современное электронное табло информации, отремонтирован балкон и холл первого и второго этажей с установкой современной мебели.

В целях создания более комфортных условий в рамках соглашения с Группой «Илим» построено просторное двухэтажное административное здание возле Центрального катка «Илим», внутри которого предусмотрены помещения для переобувания, гардероб, помещения для выдачи коньков в прокат. Для комфортного пребывания на втором этаже открыто уютное кафе с большими витражными окнами. Кроме того, в рамках соглашения о взаимном сотрудничестве предприятие оказывает существенную поддержку в приобретении спортивного оборудования и инвентаря, участие братских спортсменов в спортивных соревнованиях и проведении городских мероприятий. На эти цели в этом году выделено 2250,0 тыс.руб.

В настоящее время Компанией «Русал» реализуется проект по строительству в городе Братске Центра спортивных единоборств. Общая площадь двухэтажного спортивного комплекса составит около 1,5 тысяч кв. м. После ввода в эксплуатацию Центр будет передан в оперативное управление МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва» для организации тренировочного процесса и проведения спортивных соревнований.

В целях дальнейшего улучшения технического состояния объектов спорта, повышения качества оказываемых услуг в 2022 году разработана проектно-сметная документация, и получено положительное заключение госэкспертизы на

капитальный ремонт малого бассейна, игрового зала и зала дзюдо в спорткомплексе «Олимпия».

В настоящее время на государственную экспертизу направлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт зала борьбы в спортивном комплексе «Таежный». Имеется положительное заключение на капитальный ремонт трибун и освещения стадиона «Металлург».

Кроме того, в результате работы, проделанной администрацией города Братска, мероприятие по капитальному ремонту здания Дома спорта «имени Ленинского комсомола» в ж.р. Падун вошло в рейтинг объектов муниципальной собственности в сфере физической культуры и спорта в целях реализации мероприятий по капитальному ремонту на 2022 год и включено министерством строительства Иркутской области в перечень объектов, на софинансирование которых предполагается выделение субсидий из областного бюджета. В 2023 году на эти цели в областном бюджете предусмотрено 20 000 тыс.руб., в 2024 году - 75 658 тыс.руб. Софинансирование из городского бюджета составит 14%.

Здоровый образ жизни подрастающего поколения - это одна из самых актуальных проблем сегодняшнего дня. Главное внимание должно быть направлено на детей, подростков, молодежь, то есть именно на тот возраст, когда человек начинает делать выбор, что ему интересно и более доступно, а значит занятия физической культурой и спортом должны стать доступны и интересны каждому.

Соответственно, одной из основополагающих задач как государственной, так и муниципальной политики, является создание условий для развития физической культуры и спорта, привлечения детей, подростков и молодежи к активному образу жизни, к занятиям спортом. И в этом значительная роль возложена на спортивные школы.

В городе Братске развивается 63 вида спорта, 25 из них - в 5 спортивных школах (3 муниципальных, 2 областные), в которых на бесплатной основе занимается 3 870 тысяч человек.

По итогам участия в спортивных соревнованиях различного уровня братчане заняли 1 751 призовое место, 1019 нашим спортсменам присвоены спортивные разряды, семи спортсменам в 2022 году присвоено звание мастера спорта. В состав сборных России по видам спорта входят 30 братчан.

Одно из приоритетных направлений департамента физической культуры и спорта администрации города Братска - развитие массового спорта.

В 2022 году департаментом физкультуры и спорта совместно с учреждениями и спортивными федерациями на территории города Братска проведено 497 спортивных мероприятий.

По результатам «Ежегодного фестиваля спорта и здорового образа жизни», проводимого министерством спорта Иркутской области, город Братск стал победителем в номинации «Лучшее муниципальное образование Иркутской области по развитию массовой физической культуры - 2022».

Организация массовых спортивных мероприятий (соревнований, спартакиад, праздников, фестивалей, конкурсов, мастер-классов) - действенное средство продвижения и пропаганды физической культуры и спорта в широкие слои населения. Об этом свидетельствует практика организации массовых спортивных мероприятий. В зависимости от направленности и характера данных мероприятий, к участию привлекаются различные группы населения.

В 2022 году для населения нашего города были организованы 222 массовых спортивных и физкультурных мероприятий, в которых приняли участие более 15,1 тысяч человек.

Традиционно, на протяжении многих лет в нашем городе проводятся такие массовые спортивные состязания, как: городская массовая гонка «Братская лыжня», «Братская рыбалка», легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы».

В этом году городская массовая лыжная гонка «Братская лыжня» проходила в два этапа: 12 февраля на стадионе «Северный Артек» лыжные забеги проводились для населения города, старты с участием школьников из-за морозной погоды состоялись 18 февраля и прошли в трех районах города на школьных стадионах МБОУ СОШ № 5, 24, 14,16, 41 и лицея № 3, а также на стадионе «Труд» и лыжной базе «Снежинка». Всего в соревнованиях приняли участие 804 человека.

26 марта в акватории Братского водохранилища в районе загородного клуба «Белый берег» прошли соревнования по подледному лову рыбы «Братская рыбалка» на призы мэра города Братска. К участию в соревнованиях допускались все желающие, независимо от пола и возраста. В мероприятии приняло участие 373 чел.

08-09 мая в Центральном и Падунском районах города Братска проходила традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне. В эстафете приняли участие 78 команд - 918 чел.

Основой комплексных многоэтапных спортивных и физкультурных мероприятий в городе является система спартакиад среди различных групп населения. В 2022 году организовано проведение 4 общегородских спартакиад по различным видам спорта: среди учреждений среднего профессионального образования; среди ветеранских коллективов «Активное долголетие», среди лиц с ограниченными физическими возможностями, среди коллективов физической культуры организаций и учреждений города Братска (после двух летнего перерыва). Тот факт, что количество участников городских спартакиад год от года увеличивается, говорит о необходимости и значимости этих мероприятий (2022 год - 2 205 чел., 2021 год - 1 687 чел.).

28 мая на стадионе «Труд» прошла Спартакиада среди промышленников и предпринимателей города Братска. В соревнованиях приняли участие 88 человек (5 команд). Победителем Спартакиады стала команда ООО «Деком», второе место заняла команда ООО Фирма «Сава Сервис», третье место - ООО «Ночной экспресс». Помимо комплексных многоэтапных спортивных соревнований, широкое распространение в городе Братске имеют спортивные фестивали и мастер-классы: «Люблю папу, маму и хоккей», «Фестиваль бега», «Зарядись энергией спорта», «Мама, папа, я спортивная семья».

27 февраля в Братске на хоккейном корте школы № 41 впервые прошел однодневный фестиваль по хоккею «Люблю папу, маму и хоккей». На лед вышли как новички, так и опытные игроки - 120 чел. Среди них - 48 членов спортивных семей, 2 дивизиона мальчиков и 1 дивизион девочек (по восемь команд в каждом).

10 апреля в СК «Солнечный» состоялся открытый региональный фестиваль айкидо. В этот раз на одной площадке собрались 91 любителей этого вида боевых искусств. На татами были представлены ученики клуба «Осинкан» города Братска, клуба «Рандори» города Железногорск-Илимский и клуба «Тэн Син додзё» города Усть-Илимска. Самому юному участнику фестиваля исполнилось 5 лет, а самому старшему 54 года.

Впервые в этом году братчане приняли участие в федеральном проекте «Чистый воздух» национального проекта «Экология». В рамках данного проекта проведено три мероприятия с участием 260 человек: легкоатлетические забеги на 5 и 10 км, IV легкоатлетический часовой пробег памяти Анатолия Яблочкова и Братский фестиваль бега. Общий зачет за период проведения проекта (июнь-сентябрь) составил 2 672 км.

В период с 07 по 27 августа 2022 года на спортивных площадках Центрального района города проводились городские соревнования среди дворовых команд «Дворобол-2022» по футболу, волейболу, стритболу. Отличительная черта «Дворобола» - то, что принять участие в соревнованиях мог любой желающий, независимо от наличия навыков спорта. Для того чтобы стать непосредственным участником соревнований, необходимо было собрать команду из 5-8 чел. и оформить заявку. В этом году желание участвовать в соревнованиях выразило 35 команд в количестве 277 чел.

В рамках празднования Всероссийского Дня физкультурника во всех трех районах города Братска с 05 по 17 августа прошли спортивные мероприятия «Зарядись энергией спорта» по разным видам спорта. В 14 соревнованиях приняли участие более 600 человек.

13 августа на стадионе «Северный Артек» впервые был проведен Братский фестиваль бега. В целях популяризации легкой атлетике, пропаганды здорового образа жизни и вовлечения различных групп населения в регулярные занятия физической культурой и спортом 13 августа на стадионе «Северный Артек» впервые был проведен Братский фестиваль бега, посвященный Дню физкультурника, Красочный, наполненный солнечным светом и радостью, фестиваль прошел под лозунгами: «семейный», «дружный», «веселый», «здоровый». Судейство проводилось при помощи электронного хронометража ЗЕЛБАИК ХРОНО. Количество участников достигло 140 человек. Братский фестиваль бега показал силу и мощь наших соотечественников - общий зачет по всем забегам составил 751 км 800 метров.

13 августа 2022 года на волейбольной площадке 7 микрорайона в Энергетике состоялся Кубок по пляжному волейболу среди мужских и женских любительских команд. Приняли участие 4 мужских и 4 женских команды.

13 августа 2022 года на спортивной площадке МБОУ «СОШ № 12» прошла Дуэль на турнирах. 38 участников в возрасте от 6 до 43 лет соревновались за звание «Победитель». Было 3 отборочных тура и финал. Победителем стал Семенов Василий (35 лет, 39 подтягиваний в финале).

14.08.2022 года на стадионе «Локомотив» прошел Спортивный праздник «Мама, папа, я — спортивная семья». Боролась за звание самой спортивной семьи - 12 семей (68 участников). По итогам восьми конкурсов победителями стали: 1 место — команда «Кеда» (семья Фроловых); 2 место - команда «Фиксики» (семья Ермаковых); 3 место - команда «Дружба» (семья Керекеш).

В сентябре проведено два общегородских физкультурных мероприятия:

1) 17 сентября на стадионах «Металлург» и «Труд» прошел Общегородской Всероссийский день бега «Кросс Нации», в котором приняли участие 288 участников.

2) 24 сентября в ж/р Падун проводился уже пятый раз Всероссийский день ходьбы. На старт вышли 80 человек разных возрастных категорий, из них 36 детей.

Попробовать свои силы мог абсолютно любой человек с любым уровнем физической подготовленности, желающий улучшить свое здоровье. Приняли участие организации: ДСКВ № 68; ДС № 9; Центр помощи детям, оставшихся без попечения родителей; Общество инвалидов Падунского и Правобережного районов; Совет ветеранов Падунского района; Братский целлюлозно-бумажный колледж; СОШ № 13; СШОР «Спартак». Самыми младшими участницами являлись Худякова Алена и Дербина Мия, девочкам по 4 года. А самым старшим оказался Абдулин Рафис (84 года).

Параллельно, этой осенью в рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни», при поддержке Министерства спорта России, стартовал новый сезон чемпионата России по фоновой ходьбе «Человек идущий». Город Братск принимает участие в этом проекте впервые! Многие участники ходьбы, зарегистрировавшиеся в проекте, принесли в копилку своим командам количество своих пройденных шагов, принимая участие в данном мероприятии.

В рамках празднования Дня народного единства 4 ноября проведено пять мероприятий в трех районах города Братска: первенство города Братска по двоеборью каратэ (ДОСААФ), соревнование по жиму штанги лежа среди юношей и девушек (с/к «Железо»), турнир по шахматам среди сотрудников правоохранительных органов (НТТПК «Дебют»), соревнования по плаванию среди любителей (СК «Олимпия»), соревнование по настольному теннису «Семейная ракетка» (СК «Солнечный»).

В соревнованиях по настольному теннису приняло участие 14 семей из Братска, Усть-Илимска и Вихоревки. Первое место заняла семья Юриных; 2 место - семья Гуляевых; 3 место - семья Любенковых.

В 2022 году в целях популяризации различных видов спорта были проведены мастер-классы по различным видам спорта:

1) 21 февраля в Центральном и Падунском районах города Братска состоялся мастер-класс по скандинавской ходьбе под руководством Кудяева Андрея Николаевича президента Ассоциации «Байкальская федерация Скандинавской ходьбы» (г. Иркутск). Мероприятие проходило в рамках проекта «Легкими шагами к активному долголетию». В теоретических и практических занятиях приняли участие 85 человек;

2) в целях популяризации лыжного спорта и здорового образа жизни 06 марта на Базе отдыха «Простоквашино» проходил спортивный фестиваль «На лыжи!». В фестивале приняли участие 250 чел. Программа была разнообразной: мастер-классы для начинающих лыжников от профессиональных тренеров, семейные лыжные забеги, показательные выступления спортсменов МБУ «СШОР», игры и конкурсы для детей. Бесплатный прокат спортивного инвентаря и традиционные масленичные блины с чаем сделали этот день еще более приятным. Организаторы фестиваля - Компании РУСАЛ и Еп+, Федерация лыжных гонок России и администрация города Братска.

3) впервые за 20 лет развития грациозного вида спорта, в городе Братске побывала олимпийская чемпионка по художественной гимнастике Вера Бирюкова, которая приехала к нам с проектом «Я - перспективная гимнастка». Масштабный проект в мире художественной гимнастики путешествует по городам России (Воронеж, Москва, Новосибирск, Омск, Владивосток). Главная цель проекта - объединить тысячи талантливых и одаренных гимнасток, которые не могут принять участия во всероссийских соревнованиях и мастер классах. 05/07 мая прошел турнир с участием

279 юных талантливых спортсменов (города-участники: Железногорск (Красноярский край), Иркутск, Шелехов, Алзатай, Барнаул, Братск), мастер-класс и автограф-сессия.

С наступлением зимы 3-4 декабря, любителей хоккея, фигурного катания, горных лыж и сноуборда, беговых лыж и зимних забав ждал настоящий спортивный праздник — открытие нового сезона. Для братчан и гостей города были организованы многочисленные мастер-классы, лотереи с призами, конкурсы и состязания. Но главное — в этот день были открыты все ледовые площадки, лыжные базы и прочие зимние спортивные объекты.

Что касается спортивных мероприятий, то в календарный план 2022 включено 275 соревнований, в т.ч. 58 соревнований всероссийского, регионального и межмуниципального уровней. По сравнению с 2021 годом количество официальных спортивных мероприятий увеличено на 86.

Их проведение преследует цели поиска одаренных в спортивном отношении детей, отбора в спортивные сборные команды города Братска наиболее перспективных спортсменов и обеспечение подготовки кандидатов в спортивные сборные команды Иркутской области.

В общей сложности, существующая система проведения физкультурных и спортивных соревнований позволяет привлечь к соревновательной деятельности свыше 36 тыс. человек в год.

О наиболее острых проблемах в области физической культуры и спорта.

***В настоящее время можно выделить семь основных проблем, сдерживающих развитие физической культуры и спорта:***

1) **недостаточный уровень обеспеченности населения города Братска спортивными объектами.** В виду недостаточности спортивных объектов, тренировочный процесс 25% спортсменов муниципальных спортивных школ осуществляется в общеобразовательных школах, учреждениях среднего профессионального образования, частных спортивных объектах и т.п., которые не в полной мере отвечают требованиям реализации видов спорта. Особо остро стоит вопрос обеспечения тренировочного процесса по футболу, художественной гимнастикой, легкой атлетике.

Строительство крытого футбольного манежа в 7 микрорайоне жилого района Энергетик позволит обеспечить качественный тренировочный процесс юных футболистов. Здание предусматривает футбольный зал, раздевалки с душевыми и санузлами, тренерские, помещения для подготовки их хранения инвентаря.

Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Центральном районе города Братска с 50-ти метровым бассейном позволит разгрузить бассейн СК «Таежный», а длина дорожки откроет возможность проводить в нашем городе соревнования всероссийского и международного уровней. В универсальном спортивном зале разместится легкоатлетическая дорожка и зал для занятий баскетболом и волейболом. Общая площадь здания составит 9800 м.кв. ФОК разместиться в 25 микрорайоне жилого района Центральный. Предварительная стоимость строительства 617 млн.руб.

Строительство крытого тренировочного катка с искусственным льдом в Центральном районе города Братска (ул. Гагарина 105а) позволит в круглогодичном режиме в комфортных условиях осуществлять тренировочный процесс отделения по хоккею, проводить спортивные соревнования различного уровня, а также позволит

жителям и гостям нашего города с пользой для здоровья проводить свой досуг. Общая площадь сооружения составит более 3 тысяч квадратных метров, а площадь самого ледового поля - 2396,9 м.кв. В здании будут предусмотрены трибуны, помещения для подготовки коньков, пункт поката, раздевалки, санузлы, гардероб, холодильная установка, административные помещения. Уверены, что строительство крытого катка, несомненно скажется на туристической привлекательности нашего города. Предварительная стоимость строительства 542 млн.руб.

Строительство нового здания лыжных баз является одним из приоритетных проектов. Существующие здания лыжных баз «Спартак», «Снежинка», «Лесная» являются деревянными и расположены в лесных массивах. Туалеты расположены на улице, централизованное водоснабжение отсутствует. В новом здании площадью 276 кв.метров возможно предусмотреть душевые, туалеты, раздевалки, тренерские, помещения для подготовки и хранения лыжного инвентаря. Предварительная стоимость строительства здания около 30 млн.руб.

Требуется увеличение объемов финансирования, предусмотренного в ГП Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта», на софинансирование расходов по строительству объектов спорта;

2) **отсутствие спортивной инфраструктуры шаговой доступности** - одна из причин, влияющих на уровень доступности физкультурно-оздоровительных услуг. Решение проблемы - устройство новых открытых спортивных площадок, а также восстановление существующих. Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов открытого типа может в значительной мере решить проблему доступности и максимально увеличить количество самостоятельно занимающихся физкультурой и спортом. Ярким примером является устройство ФОКОТ на территории МБОУ СОШ № 41 в жилом районе Энергетик, который пользуется большой популярностью у жителей города.

Требуется предусмотреть в ГП Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» мероприятие по возведению открытых спортивных площадок (воркаут, скейт и т.п.), а также реконструкции школьных стадионов, являющихся наиболее доступным местом для занятий физической культурой и спортом;

3) одним из наиболее актуальных проблем в деятельности муниципальных спортивных школ является **недостаточное финансирование на участие спортсменов в соревнованиях межрегионального (Сибирского Федерального округа) и всероссийского уровней (полномочие области).**

Согласно Федеральному закону № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» это отнесено к областным полномочиям. В соответствии с постановлением Правительства Иркутской области (от 26.07.2012 № 407-пп) из областного бюджета выделяются субсидии аккредитованным региональным спортивным федерациям, которые в свою очередь самостоятельно определяют состав спортивной сборной команды Иркутской области. Общая потребность подведомственных муниципальных спортивных школ на обеспечение участия в межрегиональных и всероссийских соревнованиях составляет около 7 млн.руб. в год. В соответствии с возложенными полномочиями из бюджета города Братска возможно финансировать только участие в межмуниципальных и областных соревнованиях (п.п.7 п.1 ст.9 Федерального закона № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в РФ»). На эти цели в бюджете на 2022 год предусмотрено 3,2 млн.руб.

Требуется увеличение объемов финансирования на обеспечение спортивных сборных команд Иркутской области в межрегиональных и всероссийских спортивных соревнованиях, в виду отсутствия прозрачного механизма распределения выделенных из областного бюджета на эти цели средств спортивными федерациями, требуется разработка Порядка распределения средств спортивными федерациями и (или) разработка иного механизма финансирования расходов на участие спортсменов в межрегиональных и всероссийских спортивных соревнованиях (посредством

заключения соглашений о предоставлении субсидий местным бюджетам, либо напрямую с физкультурно-спортивными организациями);

4) следующая немаловажная проблема - это **дефицит тренерских кадров**. В настоящее время кадровая потребность в тренерах спортивных школ (муниципальных и областных) по видам спорта составляет - 17 штатных единиц, в инструкторах-методистах - 2 штатные единицы. 22,5% тренеров имеют возраст старше 60 лет.

5) **потребность в оснащении спортивным оборудованием, инвентарем и экипировкой** продиктована в основном требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки по видам спорта. Из областного бюджета в 2022 году на приобретение спортивного оборудования и инвентаря, в том числе в рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография» выделена субсидия из областного бюджета на обеспечения уровня финансирования спортивной подготовки 584 тысячи руб. Общая потребность на эти цели составляет около 24 млн.руб.

Требуется увеличение объема финансирования, предусмотренного в ГП Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта, и на обеспечение уровня финансирования организаций, осуществляющих спортивную подготовку

в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки;

б) пожалуй, одна из самых затратных проблем - это **необходимость улучшения технического состояние объектов спорта**. Учитывая, что почти все спортивные сооружения города Братска проектировались и строились в 60-70 годы прошлого века, практически все спортобъекты требуют капитального ремонта.

Благодаря взаимодействию органов местного самоуправления и бизнеса, в рамках социального партнерства, а также планомерной работы по взаимодействию с Правительством Иркутской области, министерством спорта Иркутской области ведется реконструкция и выборочные капитальные ремонты действующих объектов спорта, вводятся в эксплуатацию спортивные площадки открытого и закрытого типов. Конечно, сделано многое. Однако еще больше предстоит сделать. В настоящее время проводятся технические обследования состояния конструкций объектов спорта. По их результатам будут разработаны технические задания на разработку ПСД на капитальный ремонт зданий и сооружений. Так сейчас уже идет разработка ПСД на капитальный ремонт стадиона «Металлург» и СК «Олимпия».

Основные проблемные зоны - это кровля, фундамент, окна, инженерные сети. Общая потребность на эти цели составляет около 700 млн.руб.

Требуется увеличение объемов финансирования, предусмотренного в ГП Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта», на софинансирование расходов капитальному ремонту объектов спорта.

7) **оказание медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом** в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях» - **недостаточное выделение квот на первичную медико-санитарную помощь** по профилю «Проведение углубленных медицинских обследований спортсменов субъекта Российской Федерации. Работа государственных учреждений врачебно-физкультурной службы Иркутской области осуществляется на основании государственного задания (за счет средств областного бюджета). Квота на 2021 год составляла 1 700 человек. В 2022 году квоту уменьшили на 100 чел., и она составила - 1 600 чел.